
PATRÓN 2. A TRIEDY – 
SV. FRANTIŠEK Z ASSISI 

 

 Dňa 4. októbra 2022 mali  naši druháci deň so svojím patrónom. 
Spoločne si  prečítali maľované čítanie o živote sv. Františka, chválospev na 

Božie stvorenie. Pozreli si od TV LUX deťom čnosť jednoduchosti- 
sv. František z Assisi . Vylúštili osemsmerovku, v ktorej boli slová súvisiace 
s ich patrónom a odkaz bol: UROB MA NÁSTROJOM SVOJHO POKOJA. Naučili 

sa spievať a hrať na bobotuby pesničku František. V kostole sv. Juraja pri 
sviatosti oltárnej ďakovali, prosili a chválili. Počasie veľmi neprialo, ale 
z jesenných listov vytvorili srdce a meno svojho patróna triedy. Boli pri 

kaplnke za Bubeníkom, kde je tiež socha ich patróna. František miloval Boha 
a prírodu, preto druháci obdivovali tiež jesennú prírodu. Sv. František oroduj 

za nás druhákov. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

TRSTENÁ  www.zsdilong.sk/srdce/       október 2022 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

trieda 2. A ŠARKANIÁDA v ideo: 
 https://www.youtube.com/watch?v=4dqeWCb9Jrc  

 
 

Školský časopis –  30 . ročn ík vydáva ZŠ s  MŠ R.  Di longa v  T rs tenej

 

https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=sVBI2CeUccc
https://www.facebook.com/100010328146419/videos/pcb.1860078147679772/622175539533301
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=RLkB2SV2Vg4
http://www.zsdilong.sk/srdce/
https://www.youtube.com/watch?v=4dqeWCb9Jrc


SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE  
NOVÉHO ŠKOLSKÉHO ROKA 2022 - 2023 

 

Vážení rodičia, drahí naši žiaci, milé deti! 
 Dnes sme začali nový školský rok 2022/2023 a naša škola má 30 rokov, 
preto sa bude tento školský rok niesť aj v znamení zmien loga či osláv. 

 Drahé naše deti v MŠ i naši najmladší prváci. Prajem vám, aby ste čas 
v škole a učenie zvládali s ľahkosťou a zostalo vám veľa času na hru. Aby učenie 

bolo pre vás hrou. 
 Milí naši žiaci, keby som vám dala otázku: „Prečo chodíte do školy?“ 
Odpovedali by ste, asi pre vzdelanie, nie? Aby ste vedeli  čítať, písať, počítať, 

úplne zjednodušene povedané. Ale také jednoduché to nebude. Hlavne 
u starších na 2. stupni. Známy psychológ Marek Madro rozoberal tému MLADÍ A 
ŽIVOT a  ich potrebu žiť svoj život na sociálnych sieťach. 

 Bolo by nadlho celé 
rozoberať, lebo vieme, aké sú 

sociálne siete klamlivé. Veď sami 
viete, že správa alebo smajlík nie je 
to isté, ako objatie. Zdôrazňoval 

ale, že dnešná doba je rýchla a 
postavená na výkone, čo vás, 

mladých, stavia pod obrovský tlak. 
Výkon – byť jednotkár, byť lepší, 
byť krajší, byť štíhlejší, mať viac 

laikov...mať krajšie šaty, mať 
..mať...mať.. My, učitelia si to 
uvedomujeme  - každý z vás sa 

nachádza v inom bode na svojej životnej ceste, čoho odrazom sú vaše slová a 
skutky. Preto v škole nielen učíme, ale aj vychovávame. Preto vám ponúkame 

okrem vzdelávania  aj školu, kde môžete zažiť pocit bezpečia, kde si môžete 
budovať vzťahy, kde môžete rozvíjať svoju osobnosť, kde môžete slušným 
spôsobom vyjadriť svoj názor, kde hodnoty kresťanstva a vzdelanie ide ruka 

v ruke. Ale! Ale tie všetky dvere sa otvárajú z vášho vnútra.... Rozprávajte sa 
s nami...Verte, že veľmi radi by sme vás všetkých videli úspešnými, šťastnými, 

veselými... Niekedy bolo školstvo na Slovensku nastavené tak, že zlyhanie je 
vždy iba problém. Ale dnes už chceme a vieme, že zlyhanie môže byť aj 
príležitosť. Nebudeme sa preto počas roka tváriť, že nie sú problémy, že niečo 

nejde tak, ako by sme si predstavovali. Problémy sú riešiteľné, sú veľmi dôležité 
v procese  učenia sa na život. Začali sme bojovať minulý rok napr. so žuvacím 
tabakom, máme skúseností s riešením kyberšikany... Sú a vždy budú predsa 

v živote aj prekážky, s ktorými nepočítame. Ale tie nás nemusia nevyhnutne 
zastaviť. Môžu nás mobilizovať a motivovať k hľadaniu iných ciest a riešení. A ja 

vás povzbudzujem  k tomu, aby ste hľadali každý tú svoju cestu, nebáli sa byť 
inými, nebáli sa byť samým sebou. Aj takto sa z vás  stávajú osobnosti. 
 Vážení rodičia. Už teraz Vám  ďakujem za spoluprácu, ochotu, prejavy 

spolupráce. 
 Na škole v zahraničí kladú veľký dôraz na kvalitné akademické vzdelanie. 

Mnohí z absolventov odchádzajú neskôr študovať na prestížne stredné a svetové 

univerzity. O to viac ma teší, keď čítam, že súčasťou ich vzdelávania je aj 
hrabanie sena a starostlivosť o ovce. Škola o ktorej hovorím, má za jednu 

z priorít ochranu životného prostredia. A preto ako kosačky na školskom dvore 
používajú ovce a žiaci pomáhajú s ich chovom. Je skvelé, že budúce generácie 
budú vedieť držať hrable aj vidly. Verím, že to budú ľudia s kritickým myslením, 

akademickou čestnosťou a vzťahom k zemi. Toto je nádej pre budúcnosť. Pre 
naše nové generácie. Vážiť si každú prácu, fyzickú aj duševnú. 
 Podobné myšlienky ako na našej škole, preto ma zaujali. Minulý školský 

rok sme otvorili novú Školskú vzdelávaciu záhradu, kde  sme všetci spolu 
rodičia, žiaci, učitelia odpracovali vyše  1000 brigádnických hodín na novom 

školskom pozemku, ktorý tento rok už bude slúžiť, aby žiaci teóriu mohli 
prepájať s praxou. Aby sa naučili aj fyzicky pracovať, aby vnímali hodnoty práce 
ľudských rúk, pestovania potravín a starostlivosť o ne. Verte, že ich to určite 

ovplyvní v smerovaní ich ďalšieho kariérneho vzdelávania.  
 Vážení rodičia, prajem vám zdravia, prajem aby Vaše deti boli 
požehnané darom rozumu, otvoreného srdca, aby školský rok bol pre ne plný 

zaujímavých aktivít. Aby zažívali školu, kde sa neboja ísť, nebolí ich ráno bruško, 
tešili sa zo spoločných podujatí, aby bol pre ne školský rok pestrý, plný nových 

objavov. Aby v našej škole vždy našli 
človeka, ktorý ich podporí. 
 Keď som nastúpila ako riaditeľka 

pred 4 rokmi, každý rok sa niesol 
myšlienkou, ktorú sme rozvíjali počas 

celého roka. Minulé roky boli nazvané 
rokom Trpezlivosti, rokom ODVAHY, 
2 roky korony a tento rok som dlho 

rozmýšľala, ako nadviazať na ciele, plány 
a úlohy školy, ktoré nás čakajú. BUDE TO 
ROK OBNOVY. 

 Silnou stránkou našej školy je 
kreatívny a iniciatívny kolektív učiteľov. 

Všetci sú vzdelaní a kvalifikovaní pre 
prácu v školstve. Spájame ruky pre naše 
deti v práci pre ich vzdelanie a prípravu 

na život. 
 V škole žiakov dnes čakala 

myšlienka od Dhimana: „Možno tento rok nebude o tom, stretnúť niekoho 
nového. Ale stretnúť sám seba v novej, lepšej podobe.“ 
 A ja nám všetkým želám, aby Prejavy obnovy neboli  en slová. 

 Keď sa modlíme, obraciame sa k Bohu a k Ježišovi, k svätým, chceme 
cítiť nádej a požehnanie. Modlím sa, nech sa naše srdcia a mysle cez ROK 
OBNOVY naplnia pokojom a nech nás Pán požehnáva počas celého školského 

roka 2022/2023. 
PhDr. Mgr. Eva Ragalová 

 
 
 

 
 



OSLAVY 30. výročia našej školy  
(1992-2022) 

 

 Dňa 26. októbra 2022 sme si pripomenuli 30 rokov existencie našej 
katolíckej školy. 
 Matka Tereza často hovorila: „Aj malé činy ktoré sme vykonali, sú väčšie 

a lepšie ako veľké činy, o ktorých iba hovoríme...“ A ja viem, že tých činov bolo 
na tejto škole za  30 rokov veľmi veľa. Preto patrí obrovské poďakovanie za 

všetky malé, menšie, veľké i väčšie činy, ktoré všetci zamestnanci počas 30 -ich 
rokov vykonali pre túto školu. Bolo to náročných 30 rokov. 
 Náročných na  plnenie požiadaviek rodičov, náročný na plnenie 

vyučovania žiakov, náročných na kvality učiteľov a zamestnancov, ktorých za 
30 rokov opustilo našu školu veru dosť. Mnohí boli, sú a budú vzorom, veľkou 
osobnosťou pre žiakov, mnohí dokázali ovplyvniť smerovanie v živote žiaka, jeho 

vnútorné rozhodnutie i smerovanie profesijnej orientácie. 
 Vyprosujem od Boha, nech požehná všetkých za každý deň, v ktorom 

dostali príležitosť učiť a vychovávať, slúžiť a pomáhať. Nech Pán požehná 
každého za všetko dobro, čo odovzdali deťom počas 30 -ich rokov katolíckej 
školy. 

 Ďakujem aj zakladateľom tejto školy. Pochopili sme, že  cirkevná škola 
nevznikla preto, aby vytvorila konkurenčné prostredie pre vzdelávanie. To nebol 

hlavný dôvod. 
 Všetko má v živote svoju postupnosť a čas. V osobnej knihe 
života nemôžeme len tak preskočiť pár stránok. Ani v škole sa 

nepreskakujú ročníky. Ani výsledky v katolíckej škole neprichádzali 
hneď a okamžite. A každý v danom čase robil čo práve vedel a mohol... 
Všetko sa deje postupne a aj chyby počas existencie školy sme využili 

ako príležitosť rásť. Aby sme pochopili, že dieťa je Boží dar. Ak sa takto 
pozrieme aj na žiaka, ako na Božie dieťa, len vtedy, keď to takto cítime a 

hľadáme v ňom jedinečnosť, DAR, ktorý dostal od Boha, môžeme mu 
odovzdávať vysoké nároky  na vedomosti, vzdelávať ho s podporou nových 
metód, novými formami cez nové pomôcky. Otvorili sme 5 nových učební, 

zrekonštruovali školskú knižnicu s čitárňou, vytvorili oddychové zóny, prepájame 
teóriu s praxou manipuláciou s pomôckami, rozvíjame praktické zručnosti 

v novej Školskej záhrade, rozvíjame žiakov fyzicky cez Akadémiu Mateja Tótha, 
angličtinu cez metódu Joly už od materskej školy a mnoho, mnoho iných aktivít. 
Učiteľka v materskej škole si denne musí x-krát čupnúť, skloniť sa k dieťaťu a 

riešiť situácie očami najmenších s najvyššou prioritou, s  najvyššou 
naliehavosťou. Učiteľ v škole prežíva radosti i smútky svojich žiakov, sme 
nešťastní, keď nevieme pomôcť. Kuchárka kypí šťastím, keď nám chutí. 

Upratovačku, školníka, ekonómky hreje pri srdci, keď spokojní žiaci, učitelia i 
rodičia s úsmevom opúšťajú chodby školy. No naše rozhodnutia musia vychádzať 

z viery, ktorú sa nám snažia veľmi priblížiť naši školskí kňazi, duchovní otcovia, 
ktorí nám vštepujú LÁSKU. Jeho lásku, Božiu lásku. Urobili sme aj chyby, nie 
sme dokonalí, preto úprimne ďakujem  všetkým rodičom, ktorí nám zverili 

svoje deti za to, že nám vložili do rúk to najcennejšie, čo majú. 
 

V súčasnej dobe má škola 264 žiakov v základnej škole a 91 detí 
v materskej škole. 

 30 rokov je dlhá doba. Dosť pre nás, aby sme nabrali ISKRU radosti, 
NOVÚ SILU, a CHUŤ do ďalšej práce na tejto škole pri práci s deťmi a žiakmi. 
Učiť ich, že zmyslom života nie je napĺňať očakávania druhých- ak po tom sami 

netúžia, ale objaviť vlastnú hodnotu, nájsť a objaviť prameň svojej Božskej sily. 
To si uvedomuje aj celé naše spoločenstvo. Nemôžeme všetkých napchať do 
jedného vreca, a ešte najhoršie do toho svojho...Rozmanitosť v jednote a 

škola ako komunita osobností. 
 Želám nám, aby sme boli katolícka škola duchom, srdcom aj činom. 

Naša úloha školy vzdelávať, ukazovať cestu a hovoriť o Bohu, aby bola našou 
dennou súčasťou. Aby sme dokázali denne v akejkoľvek pracovnej pozícií 
zasievať semienko do duše dieťaťa, aby sa s ďalším svojím životom dokázal 

popasovať čo najlepšie. 
 Nevieme,  čo budeme žať, no zasievajme spolu lásku, vieru, 
ľudskosť, dobro, toleranciu, osobnú slobodu, ktorá nezasahuje do 

slobody druhého. 
 Tešíme sa, že sme sa  mohli v Láske a na Slávu Otca stretnúť aj 

s bývalými zamestnancami i pozvanými hosťami a poďakovať za 30 rokov 
katolíckej školy, za všetkých jej žiakov, zamestnancov, rodičov, priateľov, 
sponzorov i podporovateľov. 

 Ďakujem za dnešnú prípravu slávnostného dňa všetkým, ktorí ho 
pripravovali. 

 Veľmi si vážim a ďakujem za  hlbokú osobnú angažovanosť, ktorá sa 
prejavila pri príprave priestorov školy, slávnostnej liturgii v Kostole sv. Martina, 
pri výzdobe sály , celého programu i príprave chutných jedál.  

 Za všetkým, za piesňami, nácvikmi, výzdobou, za každým drobným 
návrhom aj jeho realizáciou je opäť konkrétny človek. Som na všetkých veľmi 
hrdá a ďakujem za to, že sme mohli pripraviť tento deň aj s Božou pomocou. 

PhDr. Mgr. Eva Ragalová 
 

 Pozrite si zostrih z osláv 30. výročia školy 
https://www.youtube.com/watch?v=ClOrweaMf7g 

 

 Pozrite si, ako odprezentovali naši žiaci svoje talenty v speve, tanci a hre 
na hudobných nástrojoch v jedinečnej choreografii na oslavách 30. výročia 

školy. Text piesne napísal náš pán učiteľ Martin Ragala. O naspievanie piesne sa 
postarala pani učiteľka Mária Strapcová . 

https://www.youtube.com/watch?v=zBjxpuDEUNI&feature=youtu.be 

 
 „Vzišli, rástli a priniesli úrodu.“ 
K 30. výročiu založenia našej školy si pozrite len malú ochutnávku „úrody“, 

ktorú priniesla. Ďakujeme našim respondentom za ich milé pozdravy. Je pre nás 
potešením konštatovať, aj na základe týchto videopozdravov, že ovocie školy je 

naozaj pestré a ujalo sa úspešne vo všetkých oblastiach nášho života. Z našich 
radov vyšlo veľa lekárov, zdravotných sestier, športovcov, hercov, spevákov, ale 
i kňazov či rehoľníkov. 

https://www.youtube.com/watch?v=_crLoie63RU&feature=youtu.be 
 

https://www.youtube.com/watch?v=ClOrweaMf7g
https://www.youtube.com/watch?v=zBjxpuDEUNI&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=_crLoie63RU&feature=youtu.be


 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



MISIJNÝ OKTÓBER 
 

 Počas „misijného“ októbra sme si zavolali na besedu vzácneho hosťa 
Silviu Mandúchovú z HIA tímu, ktorá sa s nami prišla podeliť o svoje zážitky a 

skúsenosti z misijného pôsobenia v Ugande. Dozvedeli sme sa množstvo 
zaujímavostí o Ugande, o tejto zelenej krajine,  ako tam deti chodia do školy, 

aké majú problémy a tiež sme sa dozvedeli o našej Zaitunke, ktorú podporuje 
naša škola cez HIA projekt. Veľmi nás potešilo, že sme jej mohli splniť sen 
o zakúpení šijacieho stroja. Nakoniec sme ochutnali špeciálny čaj, ktorý sa pije 

v Ugande, voňal nádherne a ešte lepšie chutil. Všetkým nám ostali príjemné 
spomienky, za ktoré srdečne našej milej návšteve ďakujeme. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

MILIÓN DETÍ SA MODLÍ RUŽENEC 
 

 V utorok 18. októbra 2022 sme sa spolu s tisíckami detí z celého sveta aj 
my zapojili do modlitbovej akcie „ Milión detí sa modlí ruženec“. 

 Jedným z cieľov tejto kampane  je pomôcť nám hlbšie pochopiť, že všetci 
máme jedného Otca v nebi, ktorý túži len po našom šťastí a ktorý nám dal Božiu 

Matku ako našu vlastnú nebeskú Matku. Mária si želá len to, aby naša Zem bola 
domovom pre všetkých, kde vládne Božia láska a kde nikto nemusí trpieť 
núdzou alebo strachom. 

 V spoločnej modlitbe sme zvlášť prosili najmä za  krajiny, kde vládne 
vojna, násilie a veľká chudoba - ako na Ukrajine, Blízkom východe, v Nigérii, 
v africkej oblasti Sahel a na všetkých miestach, kde ľudia nemôžu žiť v pokoji. 

 Deti z materskej školy sa s spolu s pani učiteľkami modlili vo svojich 
triedach, starší žiaci základnej školy sa modlili o deviatej hodine v kostole pod 

vedením a s požehnaním pána kaplána Mareka. 
  
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 



ŠKOLA V PRÍRODE 
DEMÄNOVÁ 19.9. – 23.9. 2022 

 

 Tento rok strávili naši tretiaci 5 úžasných dní v prekrásnom prostredí 

Liptova, v dedinke Demänová v Penzióne Alžbeta. 
 Napriek nepriazni počasia mali deti tieto dni naplnené rôznymi 
interiérovými, ale aj exteriérovými aktivitami. V rámci priestorov Penziónu 

Alžbeta mali k dispozícii vonkajší, aj vnútorný bazén, vírivku, premietaciu a disco 
miestnosť, dvor s hojdačkami, preliezkami,...ubytovanie bolo komfortné a strava 

vynikajúca. 
 Názov Škola v prírode zodpovedal aktivitám a spôsobu učenia hrou. 
Trochu matematiky, trochu čítania a písania, veľa hier, športu, spevu a tanca. 

V blízkom okolí absolvovali poznávacie vychádzky, spoznávali prírodu, živočíchy, 
hľadali poklad a navštívili aj Liptovský Mikuláš. Starali sa aj o svoju duchovnú 
stránku, sv. omšami a besedou s p. kaplánom Drdákom z Liptovského Mikuláša. 

 Ďakujeme všetkým, čo sa zaslúžili o príjemné chvíle našich detí, 
strávené ďaleko a bez rodičov - triednym učiteľkám (E. Valková, 

A. Kadlubiaková), zdravotníčke (V. Bullová), animátorovi (S. Pňaček), 
p. kaplánovi (Drdák),  sponzorom a dobrovoľníkom ( p. Harkabuz, p. Valko, 
p Kapčák) a personálu Penziónu Alžbeta Demänová. 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

ROZLÚČKA S LETOM 
 

 V piatok 16. septembra 2022 sme absolvovali Deň ochrany človeka a 
prírody, pri ktorej sme sa zároveň rozlúčili s letom. Na úvod sme si spoločne 

precvičili evakuáciu školy pri poplachu a potom nasledovali aktivity a prednášky 
s pánom dekanom Jurajom Spuchľákom a pánom kaplánom Vladimírom Bačom, 

zamerané na témy, ktoré úzko súviseli so zdravím človeka a prvou pomocou. 
 Neskôr sme mali možnosť vidieť aj kynologické ukážky v podaní Martinky 
Kolejákovej a Maroša Vojtka, ktorý nám vysvetlil ako pracujú záchranárske psy. 

Žiaci druhého stupňa popri tom absolvovali aj športové turnaje vo freesbee a 
futbale, kde si jednotlivé triedy navzájom zmerali svoje sily. Keďže nám počas 
celého dňa prialo aj počasie, boli sme veľmi spokojní, že sa nám podarilo splniť 

všetky úlohy, ktoré sme si zadali a že sme sa aj takouto formou vyučovania 
dozvedeli veľa nových a cenných informácií! Na záver deväťročného štúdia na 

základnej škole by totiž mali žiaci teoreticky a prakticky ovládať vybrané úlohy 
z tematiky riešenia mimoriadnych situácií, civilnej ochrany, zdravotnej prípravy, 
poskytnutia predlekárskej prvej pomoci, mali by zvládnuť základné činnosti pri 

pohybe a pobyte v prírode a vzhľadom na vek a pohlavie optimálne zvyšovať 
svoju psychickú, fyzickú pripravenosť a odolnosť pre prípad vzniku 

predpokladaných mimoriadnych situácií. Veríme, že sme sa našimi aktivitami 
priblížili k tomuto cieľu! 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 



CESTUJEME BEZPEČNE AUTOBUSOM 
 
 Jednou z ciest, ako chrániť naše ovzdušie, je využívanie iných alternatív 

automobilovej dopravy, napríklad cestovanie autobusom. Dopravná spoločnosť 
ARRIVA v spolupráci s objednávateľmi verejnej dopravy vyhlásila výtvarnú 

súťaž na tému „CESTUJEME BEZPEČNE AUTOBUSOM“. 
 Žiaci 2. A triedy sa zapojili do tejto výtvarnej súťaže a poslali svoju 
spoločnú prácu. Ak sa bude ich práca porote páčiť, môžu vyhrať výlet autobusom 

do ZOO pre celú triedu 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 Hlavným cieľom súťaže je zvýšiť záujem detí o 
ochranu životného prostredia a motivovanie k využívaniu 
verejnej dopravy na dopravu do školy či voľnočasové 

aktivity. Cestovanie verejnou dopravou, ktorá v 
kombinácii s jazdou na bicykli či chôdzou môže výrazne 

prispieť k čistejšiemu životnému prostrediu, prináša 
niekoľko výhod. Pri cestovaní môžeme čítať knihu, 
počúvať hudbu, sledovať okolie, prírodu, ale aj snívať. 

 
 
 

 
 

 
 

JESEŇ V 1.A 
 

 Do triedy nám zavítala jeseň. Pozrite sa! Kreatívne a najmä veľmi pekné 
práce detí vyzdobili našu triedu. V piatok sme dokonca učenie vymenili za 

prechádzku jesennou prírodou. Cestou sme nazbierali listy, konáriky, šípky, 
trnky, ale najväčšou zábavou bolo púšťanie šarkanov. Nezabudli sme sa zastaviť 

ani pri kaplnke, kde sme si uctili Pannu Máriu ružencom. Radi si to nabudúce 
zopakujeme. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 



TRIEDA 1. B 
 
 Trieda plná nových talentovaných objavov a detskej radosti. Veríme, že 

ich čaká krásne dobrodružstvo. Zostrih z prvého dňa: 
https://www.youtube.com/watch?v=_g9chK7YwnM&feature=youtu.be 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 Prváci spoznávajú písané tvary písmen a abecedu nie len v apke na 
tabletoch a v elektronickom šlabikári. Učia sa ich poznávať hmatom 
a tieňovaním. 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 Dnes si prváci dali odpočinok od 
písmen a čísel. Za odmenu sa ponorili  

s deťmi 1.B do virtuálneho sveta Class VR 
a navštívili prírodovedné múzeum, 
v ktorom ožili prahistorické zvieratá. 

Ďakujeme e-Technology za zapožičanie 
zariadení. Môžeme tak z priestorov našej 

školy posielať deti na výpravy po celom 
svete.  

NOVINY TV JOJ: 

https://www.youtube.com/watch?v=rUloPIr8WaQ&feature=share 
 
 Dňa 12. októbra 2022 bol v živom vstupe TV JOJ24 učiteľ 1. B triedy 

Peter Pallo. Poskytol svoj pohľad na školstvo za Žilinský kraj. Je mu cťou 
konštatovať po 23. rokoch pôsobenia na našej škole, že pôsobí v kolektíve, ktorý 

je odhodlaný čeliť vždy novým výzvam pri zavádzaní inovácií do vzdelávania.  
https://www.youtube.com/watch?v=PeNBH9Qv0YM 

 Pomaličky sa v prváckej triede zoznamujú aj s prácou na tabletoch. Je 
úžasné sledovať nálady, zmeny pri práci. Deti vedomé, že sa hrajú si upevňujú 

počtové operácie z matematiky 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 Dňa 19. októbra 2022 začali prváci tému z PRVOUKY Moja rodina 

netradične. Zišli sa v hojnom počte. Pre triedneho učiteľa bolo príjemné spoznať 
takto osobne celé rodiny mojich prvákov. Ďakuje rodičom za prijaté pozvanie aj 
prípravu štedrého pohostenia.  

 
 
 Dňa 7. novembra 2022 trošku čerstvého vzduchu, výhľadov, otužovania i 

vzdelávania v prírode. 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=_g9chK7YwnM&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=rUloPIr8WaQ&feature=share
https://www.youtube.com/watch?v=PeNBH9Qv0YM


ŠKOLSKÝ KLUB 
 

 Nový školský rok začal aj pre Školský klub detí (ŠKD), ktorý sa rozrástol 
o desiatky detí. Je nás teda poriadna kopa plná radosti a smiechu. 

 Prvé týždne školského roka boli viac sychravé a upršané, ako teplé či 
slnečné. Preto sme s deťmi v ŠKD zo všetkých oddelení tento čas využili na 

spoločné zoznamovanie nových prváčikov so skúsenými a ostrieľanými staršími 
detičkami. Spolu sme sa nie len hrali ale aj tvorili, lepili, kreslili a popritom sme 
sa veľa rozprávali a smiali na humorných zážitkoch z prázdnin. Veríme, že 

jesenné dni doprajú deťom v ŠKD ešte pekné babie leto a dovolí nám tráviť čo 
najviac času hrou vonku. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 Dňa 7. septembra 2022 sa na pozvanie mesta Trstená zúčastnili 

tvorivých dielní v kultúrnom dome, kde si deti mohli vyskúšať množstvo 
kreatívnych, zábavných i poučných aktivít. Sadili sme, lepili, háčkovali, 
navliekali, vyrábali balzamy či zdobili perníčky a pochutnávali si na pripravených 

dobrotách. Veľmi sa im páčilo a nechcelo sa im ísť domov. Prajeme si, aby naše 
deti počas celého roka našli v ŠKD prijatie, pochopenie a zároveň si upevnili 

medzi sebou priateľstvá i vzťahy. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Dary a plody "Pani JESENE"  
 V ŠKD sme celý minulý týždeň venovali zdravej výžive, vitamínom, 

správnemu stravovaniu, ovociu a zelenine. Na túto tému sme sa hrali rôzne hry, 
kreslili, modelovali z plastelíny, učili sa rozpoznávať ovocie od zeleniny a 
zakončili sme to spoločným olovrantom. S deťmi sme si pripravili zeleninové a 

ovocné šaláty, ochutnali mnohé druhy plodov, ktoré nám ponúkli aj naše 
oravské záhrady a polia. Deti mali obrovskú radosť z prípravy, z krájania ale i 
samotného jedenia. Veríme, že si naše detičky v ŠKD odniesli čo najviac 

poznatkov zo správneho stravovania ale aj veľa zážitkov a zábavy. 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



„Najjsilnejším prostriedkom proti starnutiu je LÁSKA."John Stuart Mill 
 Mesiac október patrí aj našim seniorom. V Školskom klube detí sme sa 

tento týždeň rozprávali o ľuďoch, ktorí nie sú najmladší ale žijú medzi nami. Že 
vekom taký človek nadobúda nie len múdrosť ale i pocit, že zostáva sám.  
 Preto sme sa s deťmi vybrali do ulíc nášho mestečka a rozdávali radosť 

i lásku. Ručne robené pozdravy, chutné jabĺčka či krátky rozhovor vyčarili 
nejeden úsmev. No našli sa aj takí, čo nás odmietli a deti zostali nemilo 
prekvapené. Pochopili sme však, že nie každý vie prijať dar len tak z lásky od 

toho druhého. Aj to sa treba vedieť naučiť. 
 Najväčším zážitkom bol čarovný sivovlasý deduško hovoriaci po 

nemecky. Rozhovor s ním nás bude ešte dlho hriať pri srdiečku. 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

OKTÓBER- MESIAC ÚCTY K STARŠÍM 
 

 Mesiac úcty k starším sme zakončili žiaci 3. A triedy návštevou v našom 
charitnom dome. 

 Spoločná modlitba sv. ruženca, piesne detí, Ľubkova hra na harmonike a 
krásne vyzdobené medovníčky spod rúk našich šikovných pani učiteliek, vytvorili 

atmosféru vďačnosti v srdciach našich seniorov. 
 Pane, ďakujeme za starých ľudí a prosíme za ich požehnanú jeseň života. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

PONOŽKOVÝ OKTÓBER 
 

 Trieda 7. A pripomínala, že opäť sa 
organizuje na našej škole už. 2. ročník 

charitatívnej akcie Ponožkový október. 
 Do konca októbra mohli žiaci doniesť 
nové ponožky a pomôcť ľuďom bez domova 

prežiť prichádzajúcu zimu v teple.  
 Aj malý dobrý skutok má veľkú 

hodnotu.  
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



JE MEDVEĎ NEBEZPEČNÝ? 
 

 Dňa 20. septembra 2022 sme boli pozvaní našou mestskou knižnicou na 
edukačnú prednášku o medveďovi hnedom. O živote medveďa, jeho náture a 

zvykoch nám pútavo porozprával vášnivý ekoaktivista, režisér i autor 
prírodopisných kníh Erik Baláž. Priblížil žiakom, že MEDVEĎ nie je taká 

nebezpečná šelma, ako sa nám snažia často nahovoriť média. Taktiež nám 
predstavil mobilnú aplikáciu LESMÍR, ktorá sa nám zíde pri potulkách lesom. 
Ešte raz ďakujeme a už teraz sa tešíme na ďalšie literárne výlety v našej 

mestskej knižnici. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

VZDELÁVANIE ZAMESTNANCOV ŠKOLY 
 
 Vďaka národnému projektu Edit 1/Edit2- 

Digitálny koordinátor školy, prebiehalo na 
Liptove dvojdňové vzdelávanie našich 

zamestnancov školy, zamerané na inklúziu a 
individuálny prístup k žiakom. Ďakujeme našim 
kolegom za ochotu posúvať svoje hranice vo 

vzdelávaní a snahu získavať nové podnety, 
metódy a formy pre svoju pedagogickú prax. 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

ŠKOLSKÁ ZÁHRADKA 
  
 Po letných prázdninách  a 

daždivom septembri sme sa až v októbri 
dostali na našu školskú záhradku. Počas 

hodín techniky s chlapcami siedmeho a 
deviateho ročníka sme "makali"  na úprave 
terénu a vykonávali jesenné práce. Roboty 

bolo naozaj dosť a ostalo aj pre ostatných, 
pretože zima sa blíži nezadržateľným 
krokom a my sa musíme na ňu poriadne 

pripraviť aj na našom pozemku. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

LITERATÚRA S LUKÁŠOM LATINÁKOM 
 
 Známemu hercovi Lukášovi Latinákovi sa podarilo očariť poéziou našich 

žiakov. Dňa 19. októbra 2022 zavítal do Trstenej, aby predstavil žiakom povinnú 
literatúru trochu netradičným spôsobom. Na mušku si zobral diela z obdobia 
romantizmu a z pera štúrovcov. Svojským rečníckym vystúpením priblížil diela 

Sama Chalupku, Jána Hollého či Jána Kollára. Nezabudol ani na 
P. O. Hviezdoslava či obľúbeného Jána 

Smreka. Smrekova báseň Oči dostala 
v Latinákovom podaní iný hlbší rozmer.  
 Na záver samozrejme nemohla 

chýbať autogramiáda. Ďakujeme za 
kultúrny zážitok i inšpiráciu. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 



ANGLICKÉ DIVADLO 
 
 Veľmi sa tešíme, že sa naši žiaci mohli 4. októbra 2022 opäť zúčastniť 

divadelného predstavenia v anglickom jazyku. Vďaka divadelnému centru 
z Martina si mladší žiaci mohli pozrieť predstavenie „Lazy goat“, ktoré bolo 

doplnené aj slovenskými replikami pre lepšie porozumenie. Starší žiaci si zase 
pozreli predstavenie s názvom „The last wish“. Takéto predstavenia nás nielen 
vzdelávajú a zabávajú, ale pomáhajú nám aj vcítiť sa do inej kultúry, ako je tá 

naša. 
  
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

EURÓPSKY DEŇ JAZYKOV 
 

 Ako každý rok, ani tento 
nebol výnimkou. Deň jazykov sa 

niesol v duchu zábavy. Počítali sme 
do 10 vo fínštine, gréčtine či 
francúžštine. Jazýčky sme potrápili 

jazykolammi a zasúťažili si v určovaní 
jazykov v piesni. 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

SEEDS – VEDIEŤ VIAC 
 
 Naša škola spolupracuje už druhý rok s n.o. SEEDS na projekte VEDIEŤ 

VIAC. Vďaka podpore z ESF a EF na podporu regionálneho rozvoja v rámci OP 
Ľudské zdroje organizácia pripravuje interaktívne vzdelávacie prezentácie. Po 

minuloročnej online spolupráci zavítali teraz lektori priamo do tried medzi 
žiakov. 4. november 2022 sa tak niesol v prednáškovom duchu a žiaci 2. stupňa 
mali možnosť dozvedieť sa mnoho nového, diskutovať o zaujímavých témach z 

rôznych oblastí života. 
 Interaktívne dopoludnie plné zaujímavých tém v spolupráci s n.o. Seeds 
v rámci projektu Vedieť viac - to boli piatkové hodiny obohatené semienkami 

(seeds) poznávania pod taktovkou lektorov (cestovateľov, sprievodcov 
cestovného ruchu, včelárov, ...) Miroslavy Badinskej, Petra Reu a Ivana Vanáka. 

 Žiaci spoznávali vzdialenú Afriku, tajomstvá včelárstva, zaujímavosti 
obdobia pred rokom 1989, ohrozenia našej planéty, výhody a riziká sociálnych 
sietí atď. Veríme, že seeds padli na úrodnú pôdu. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

PIATACI PO VYUČOVANÍ 
 

 Tak aj 5. A sa bola vyšantiť v chladnom jesennom počasí so šarkanmi. 
Naoko zdanlivo jednoduchá zábava, nám niektorým dala zabrať.  
Ale užili sme si to. 

 Takže: 
-  radosť,  
- trpezlivosť,  

- súťaživosť,  
- sklamanie 

(z nelietajúceho 
šarkana ). 
- to všetko bolo na 

mieste. 
 

 



DOBROtím 
 
 Dobrá myšlienka dobra v spojení s tímom, je DOBROtím, ktorého 

súčasťou sú predškoláci z triedy Ovečiek. Robiť dobro sa dá všade  a to aj 
v uliciach nášho mesta. A preto sa deti rozhodli potešiť obyvateľov drobným 

prekvapením v podobe jabĺčka plného vitamínov a úsmevom. Najkrajšie bolo 
sledovať akú radosť robí deťom niekoho potešiť a zároveň vidieť prekvapenie, 
šťastie dokonca aj dojatie obdarovaných. Deti si uvedomili, aký má význam 

urobiť dobrý skutok, a už teraz pripravujú ďalšie prekvapenie, keďže sú hrdými 
členmi eRko DOBROtím. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

FUTBAL 
MLADŠIE ŽIAČKY 

 

 Dňa 27. októbra 2022 
mladšie žiačky postúpili do 
okresného kola v malom futbale. 

Turnaj síce nezačali najlepšie a 
podľahli Vitanovej, no v ďalších 

zápasoch už neinkasovali ani gól a 
po víťazstvách 3:0 a 1:0 obsadili 
druhé postupové miesto!  

 
 

 

FUTBAL  
MLADŠÍ ŽIACI 

 

 Dňa 19. októbra 2022 sa 
uskutočnil prvý medziškolský 

futbalový turnaj pre žiakov 5. - 7. 
ročníka. V prvých dvoch zápasoch 
proti Hladovke a Liesku sa im 

podarilo zvíťaziť, a aj keď na záver 
poľavili a prehrali so susednou 
školou, tak s prehľadom postúpili 

do okresného kola! 
 

FLORBAL ŽIAKOV ZŠ 
 

 Dňa 3. 11. 2022 sa chlapci 2. stupňa ZŠ zúčastnili kvalifikácie do OK vo 
florbale, ktorá sa konala v Liesku. Skončili na nepostupovom 3. mieste. Vyhrali 

nad Lieskom 3:1, Vitanovou 3:1, ale prehrali nad Hladovkou a Trstenou. Školu 
reprezentovali siedmaci: Michal Pňaček, Marek Pňaček, Adam Pekarčík, Roman 

Kubas, Rastislav Krasuľa, 

deviataci: brankár Pavol Gábor, 
Jakub Pallo, Tomáš Halimovič, 

Lukáš Janík, Samuel Stroka, 
Jakub Žatko. 
 

Poriadie: 
1. ZŠ P. O. Hviezdoslava 
Trstená  

2. ZŠ s MŠ Hladovka 
3. ZŠ s MŠ R. Dilonga Trstená  

4. ZŠ s MŠ Vitanová  
5. ZŠ s MŠ Liesek 

 


